



Obec B Y S T R É
Obecný úrad, Šarišská 98/20, 094 34 Bystré

Ministerstvo životného prostredia SR
Sekcia posudzovania vplyvov na životné prostredie
Námestie Ľudovíta Štúra 1
812 35 Bratislava

Váš list číslo/zo dňa:

Naše číslo:
BY-2023/183-OCU-03

Vybavuje:
PhDr. Eubomír Hreha

Bystré
15.01.2024

Vec:

Sťažnosť na postup a konanie odborne spôsobilej osoby pri spracovaní Správy o hodnotení vplyvov na životné prostredie
- zaslanie.

Dňa 11.12.2023 bola obci Bystré doručená Správa o hodnotení navrhovanej činnosti „Rekonštrukcia pecnej linky na výpal slinku“, ktorú navrhovateľ – Zeocem, a.s., so sídlom Prešovská 282, 094 34 Bystré predložil na Okresný úrad Vranov n/T – odbor starostlivosti o životné prostredie podľa § 31 ods. 6 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Obec po preštudovaní Správy o hodnotení navrhovanej činnosti „Rekonštrukcia pecnej linky na výpal slinku“, ktorú predložil navrhovateľ – Zeocem, a.s. Bystré dospela k záveru, že správa bola vypracovaná iba na základe štúdií, výpočtov a údajov, ktoré predložil navrhovateľ.

Odborne spôsobilá osoba pri spracovaní Správy o hodnotení vplyvov na životné prostredie sa nedostatočne venovala zisťovaniu súčasného stavu v objekte navrhovateľa spoločnosti Zeocem a.s. Bystré, to znamená, že nepožadovala ani nevykonala skoro žiadne merania súčasného stavu životného prostredia v areáli navrhovateľa ani v okolí areálu. Bolo vraj vykonané iba štvorhodinové meranie hluku v popoludňajších hodinách, vedľa križovatky štátnych ciest a miestnej komunikácie, pričom nie je zaznamenané, ktoré strojové zariadenia v areáli spoločnosti Zeocem a.s. boli v tom čase v prevádzke. Taktiež nedostatočne vykonala obhliadku areálu spoločnosti Zeocem a.s. Bystré a tak nezistila v akom stave sa areál a jeho okolie nachádza. Aj napriek tomu odborne spôsobilá osoba vypracovala Správu o hodnotení vplyvov na životné prostredie, v ktorej uvádza, že životné prostredie, prírodné zdroje, zdravie obyvateľstva v súčasnej dobe nie je a ani po zrealizovaní investičného zámeru nebude narušené nad prípustnú hranicu. Odborne spôsobilá osoba to tvrdila aj dňa 11.01.2024 na verejnom prerokovaní navrhovanej činnosti, čo vyvolalo u prítomnej verejnosti búrlivú nevôľu.

Telefón: 057/4452144, 0917 900 517

IČO: 332275

Bank. spojenie:

Fax: 057/4452145

DIČ: 2020640886

VÚB a.s.

e-mail: ocu.bystre@slovanet.sk

web: www.bystre.ocu.sk


IBAN: SK65 0200 0000 0000 1932 2632

Obec opakovane žiada, aby boli vykonané dlhodobejšie kvalitné a odborne merania súčasne stavu životného prostredia v areáli spoločnosti Zeocem a.s. Bystré a jeho okolí, to znamená, aby sa určil „nulový stav“ a až potom sa posudzovali priame aj nepriame vplyvy investičného zámeru na zdravie obyvateľstva, životné prostredie a majetok. Bude to mať dopad aj na názor verejnosti a obci v budúcnosti nikto nebude môcť tvrdiť, že sa na niečo pri prerokovaní zámeru zabudlo.

Na základe uvedených okolnosti obec Bystré **podáva sťažnosť** na postup a konanie odborne spôsobilej osoby pri spracovaní Správy o hodnotení vplyvov na životné prostredie navrhovanej činnosti „Rekonštrukcia pecnej linky na výpal slinku“.

Obec v prílohe predkladá aj stanovisko obce k Správe o hodnotení vplyvov na životné prostredie navrhovanej činnosti „Rekonštrukcia pecnej linky na výpal slinku“, ktoré obec v stanovenej lehote zaslala na Okresný úrad Vranov n/T – odbor starostlivosti o životné prostredie

S pozdravom

 PhDr. Ľubomír Hreha
starosta obce

Príloha:

1. Stanovisko obce k Správe o hodnotení vplyvov na životné prostredie navrhovanej činnosti „Rekonštrukcia pecnej linky na výpal slinku“.
2. Fotodokumentácia súčasného stavu – CD nosič.
3. Správa o hodnotení vplyvov na životné prostredie navrhovanej činnosti „Rekonštrukcia pecnej linky na výpal slinku“ – CD nosič.

Na vedomie: Okresný úrad Vranov n/T – odbor starostlivosti o životné prostredie